
 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

 "به نام آنکه جان را فکرت آموخت"

 1400تحلیل و بررسی سوالات درس ریاضی کنکور تجربی 

 

 متوسطسطح سوال  - 4گزینه  ✓

(𝑎2 + 𝑏2 − 2𝑎𝑏)
2
(𝑎2 + 𝑏2 − 2𝑎𝑏)

2
= ((𝑎 − 𝑏)2)

2
((𝑎 + 𝑏)2)

2
= ((𝑎2 − 𝑏2)

2
)2 

= ((√√6+ 2−√√6 − 2)2)2 = (√6 + 2+√6− 2− 2(√√6
2
− 22

))

2

 

= (2√6 − 2√2)
2
= 4(√6− √2)2 = 4 (6− 2√12+ 2) = 4 (8− 4√3) = 16(2− √3) 

 

 

 دشوارسطح سوال  – 4گزینه  ✓

√𝑥23
= 𝐴 

پس
⇒  √𝑥

3
= √𝐴  

(𝐴 +
1
𝐴
+ 1) (𝐴 − 1) = √𝐴 

پس
⇒  𝐴2 − 𝐴 + 1−

1
𝐴
+ 𝐴 − 1 = 𝐴2 −

1
𝐴
= 2√𝐴  

𝐴  طرفین  ضرب  در
⇒          

𝐴3 − 1 = 2𝐴√𝐴 
در  نتیجه
⇒    𝐴3 − 2𝐴1.5 − 1 = 0              𝐴1.5 = 𝑇  

𝑇2 − 2𝑇 − 1 = 0  
حل به روش دلتا  پریم 
⇒             𝑇 =  1 ± √2 

𝐴1.5 = (𝑥
2
3)

3
2
= 𝑥 

پس
⇒ 𝑇 = 𝑥 

پس داریم 
⇒    𝑥1 = 𝑥2   و       2√+1 = 1−√2 

𝑥1 + 𝑥2 =  1+√2+ 1−√2  
پس
⇒ 𝑥1 + 𝑥2 = 2 

 

 

 دشوار سطح سوال  –  1گزینه  ✓
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 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

𝑥2 + 𝑥 − 5 = 0 
پس
⇒  𝑆 = −1 , 𝑃 = −5 

𝑥12 + 𝑥22 = 𝑆2 − 2𝑃 , 𝑥13 + 𝑥23 = 𝑆3 − 3𝑃𝑆 

𝑆′ =
1

(𝑥1 + 1)3 +
1

(𝑥2 + 1)3 =
(𝑥1 + 1)3 + (𝑥2 + 1)3

(𝑥1 + 1)3 × (𝑥2 + 1)3 

=
(𝑥13 + 3𝑥12 + 3𝑥11 + 1) + (𝑥23 + 3𝑥22 + 3𝑥21 + 1)

(𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥1𝑥2 + 1)3  

= 
(𝑥13 + 𝑥23 + 3(𝑥12 + 𝑥22) + 3(𝑥1 + 𝑥2) + 2)

(𝑆 + 𝑃 + 1)3 =
𝑆3 − 3𝑃𝑆 + 3(𝑆2 − 2𝑃) + 3𝑆 + 2

−53  

= 
−1− 15+ 33 − 3 + 2

−125

پس
⇒ 𝑆′ =

−16
125

 

𝑃′ = 
1

(𝑥1 + 1)3 ×
1

(𝑥2 + 1)3 = 
1

(𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥1𝑥2 + 1)3

پس
⇒  𝑃′ = 

−1
125

 

:معادله  جدید 𝑥2 − 𝑆′𝑥 + 𝑃′ = 0 
پس
⇒ 𝑥2 +

16
125

𝑥 −
1

125
= 0 

125
125

طرفین  ضرب  در 

⇒           125𝑥2 + 16𝑥 − 1 = 0 

 

 

 متوسطسطح سوال  – 4گزینه  ✓

cos(30) =
√3

2
   , cos(60) =

1
2
    , cos(120) =  −

1
2

 

𝑓 (
𝜋

36
) = 16cos 2(15)cos 2(30)cos 2(60)cos 2(120) 

=  16𝑐𝑜𝑠2(15) ×
3
4
×

1
4
×

1
4
               

𝐶𝑜𝑠(2𝑥) = 2𝑐𝑜𝑠2(𝑥) − 1
پس
⇒ cos(30) = 2 × 𝑐𝑜𝑠2(15) − 1 

پس
⇒ 
√3

2
= 2 × 𝑐𝑜𝑠2(15) − 1 

𝑐𝑜𝑠2(15) =  
√3+ 2

2
×

1
2

 

پس داریم 
⇒    16 × 

√3+ 2
2

×
1
2
×

3
4
×

1
4
×

1
4
= 

6 + 3√3
16
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 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

 

 متوسطسطح سوال  – 2گزینه  ✓

 

= (cos (
𝜋

2
− 2𝛼) + cos (𝜋 + 𝛼)) × tan (2𝛼) = (sin(2𝛼) − cos (𝛼)) × tan (2𝛼) 

tan(2𝛼) =
2tan (𝛼)

1− 𝑡𝑎𝑛2(𝛼)
 

پس
⇒ tan(2𝛼) =

2 × 3
4

1− (34)
2
=

6
8
7
16

=
12
7

 

1+ 𝑡𝑎𝑛2(𝛼) =
1

𝑐𝑜𝑠2(𝛼)

پس
⇒ 𝑐𝑜𝑠(𝛼) = ±√

1
1+ 𝑡𝑎𝑛2(𝛼)

پس
⇒ 𝑐𝑜𝑠(𝛼) =  ±√

1

1+ 9
16

 

𝑐𝑜𝑠(𝛼) = ±
4
5

چون 𝛼 در  ناحیه سوم مثلثاتی  است
⇒                  cos(𝛼) = −

4
5

 

sin(2𝛼) =
2tan (𝛼)

1+ 𝑡𝑎𝑛2(𝑎)

پس
⇒ sin(2𝛼) =

2 × 3
4

1+ 9
16

=

3
2

25
16

=
24
25

 

پس
⇒ (

24
25
−−

4
5
) ×

12
7
=

44
25
×

12
7
=

1056
175

 

 

 

 

 متوسط سطح سوال  – 3گزینه  ✓

1− 𝑠𝑖𝑛2(𝑥) − 𝑠𝑖𝑛2(𝑥) cos(𝑥) = 1 
پس
⇒ 𝑠𝑖𝑛2(𝑥) + 𝑠𝑖𝑛2(𝑥) cos(3𝑥) = 0 

𝑠𝑖𝑛2(𝑥) × (cos(3𝑥) + 1) = 0 
پس
⇒ 𝑠𝑖𝑛2(𝑥) = یا 0 cos(3𝑥) = −1 

𝑠𝑖𝑛2(𝑥) = 0 
پس
⇒ sin(𝑥) = 0

پس
⇒  𝑥 = 𝑘𝜋 

[0,2𝜋]در  بازه
⇒        𝑥 = 0, 𝜋, 2𝜋 

cos(3𝑥) = cos(𝜋)
پس
⇒ 3𝑥 = 2𝑘𝜋 ± 𝜋

پس
⇒ 𝑥 =

2𝑘𝜋
3
±
𝜋

3

[0,2𝜋]در  بازه
⇒       𝑥 =

𝜋

3
,
5𝜋
3
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 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

 

 

 ساده سطح سوال  –  1گزینه  ✓

𝑥2 − 𝑥 − 2 > 0
در  نتیجه
⇒   (𝑥 − 2)(𝑥 + 1) > 0

پس
⇒ 𝑥 > 𝑥 یا 2 < −1  (𝐼) 

 𝑥2 − 1 ≥ 0
در  نتیجه
⇒   𝑥 ≥ 𝑥 یا 1 ≤ −1  (𝐼𝐼) 

(𝐼) ∩ (𝐼𝐼) = (−∞,−1) ∪ (2, +∞) 

 

 

 

 متوسطسطح سوال  – 2گزینه  ✓

 نمودار تابع را در حوالی نقطه صفر بررسی میکنیم. 

𝑥 → 0+  
پس
⇒  𝑦 = 2|[3 × 0+]| − 1 

پس
⇒ 𝑦 = 2|[0+]| −1

پس
⇒ 𝑦 = −1  ( گزینه 3 حذف) 

𝑥 → 0−  
پس
⇒  𝑦 = 2|[3 × 0−]| − 1 

پس
⇒ 𝑦 = 2|[0−]| −1

پس
⇒ 𝑦 = +1  (گزینه های 1 و 4 حذف) 

 

 

 متوسطسطح سوال  – 4گزینه  ✓
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 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

y =
𝑥2

2

در  نتیجه
⇒   𝑥 = √

𝑥2

2
+ 3−√

𝑥2

2
− 3 

طرفین  به توان 2
⇒          

 𝑥2 =
𝑥2

2
+ 3+

𝑥2

2
− 3− 2√(

𝑥2

2
+ 3) × (

𝑥2

2
− 3)

پس
⇒ 𝑥2 = 𝑥2 − 2√

𝑥4

4
− 9 

پس
⇒ − 2√

𝑥4

4
− 9 = 0 

پس
⇒  
𝑥4

4
− 9 = 0

پس
⇒ 𝑥4 = 36

پس
⇒ 𝑥 = ±√6 , 𝑦 = 3 

𝑂(0,0) و 𝐴 (3, ±√6)
پس
⇒  𝐴𝑂 = √(0− 3)2 + (0− (±√6))2

پس
⇒ 𝐴𝑂 = √9+ 6 = √15 

 

 

 متوسطسطح سوال  – 2گزینه  ✓

3𝑥 (1+ 31
+ 32

+ 33
+ 34

+ 35
)

2𝑥−2
(1+ 21

+ 22
+ 23

+ 24
+ 25

)
= 52

در  نتیجه
⇒   

3𝑥 × 364

2𝑥−2
× 63

= 52 

3𝑥

2𝑥−2
× 9

= 1 
پس
⇒  

3𝑥−2

2𝑥−2 = 1  
پس
⇒  (

3
2
)𝑥−2 = (

3
2
)0  

پس
⇒  𝑥 − 2 = 0 

پس
⇒  𝑥 = 2 

 

 

 دشوارسطح سوال  – 3گزینه  ✓

𝑦 = 2|sin(𝑥)|
𝜋 در  امتداد محور 𝑥 ها در  جهت  مثبت 

2
⇒                     𝑦 =  2|sin(𝑥−

𝜋

2
)|

3 در  امتداد محور 𝑦 ها در  جهت  منفی 
2

⇒                     𝑦 = 2|sin(𝑥−
𝜋

2
)|
−

3
2
  

تقاطع با  محور 𝑥 ها
⇒           2|sin(𝑥−

𝜋

2
)|
−

3
2
= 0  

2|sin(𝑥−
𝜋
2)| =

3
2

پس
⇒  |sin (𝑥 −

𝜋

2
)| = log2

3
2
 

پس
⇒ |−sin (

𝜋

2
− 𝑥)| = log2

3
2

 

|sin (
𝜋

2
− 𝑥)| = log2

3
2
 

پس
⇒  |sin (

𝜋

2
− 𝑥)| = log2

3
2
 

پس
⇒ cos(𝑥) = ± log2

3
2

 

20
<

3
2
< 21 از طرفین  لگارتیم در  مبنای 2 می گیریم 

⇒                      0 < log2
3
2
< 1  
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 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

,0]در بازه   cos(𝑥)مطابق شکل، تابع  𝜋]  در یک نقطه با+log2
3
2

  

(B ) و در یک نقطه با−log2
3
2

 (C ) .تلاقی میکند 

 

 

 متوسط سطح سوال  –  1گزینه  ✓

log𝑥 𝑦 = 𝐴 
پس
⇒  log𝑦 𝑥 =

1
𝐴

 

𝐴 −
2
𝐴
− 1 = 0 

𝐴  طرفین  ضرب  در
⇒          𝐴2 − 𝐴 − 2 = 0 

پس
⇒  (𝐴 − 2)(𝐴 + 1) = 0 

log𝑥 𝑦 = 2 
در  نتیجه
⇒   𝑦 = 𝑥2 

log𝑥 𝑦 = −1 
در  نتیجه
⇒    𝑦 =

1
𝑥

 

 

 

 دشوارسطح سوال  –4گزینه  ✓

lim
𝑥→+∞

√𝑥(√
2𝑥 + 1
𝑥2 + 𝑥

− √
1

𝑥4 + 𝑥2
) = lim

𝑥→+∞
√

2𝑥2 + 𝑥

𝑥2 + 𝑥
− √

1
𝑥4 + 𝑥2

 

lim
𝑥→+∞

√
2𝑥2 + 𝑥

𝑥2 + 𝑥
− lim
𝑥→+∞

√
1

𝑥4 + 𝑥2
= √2 − 0 = √2 
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 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

 

 سادهسطح سوال  –1گزینه  ✓

𝑥 →  (
𝜋

6
)
−

 
نزدیک  می شویم  sin(𝑥) به 

𝜋

6
وقتی  از مقادیر  کوچکتر  از 

⇒                                sin(𝑥) →  (
1
2
)

−

 

[2 × (
1
2
)

−

− 1] = [1−] − 1 = 0− 1 = −1 

 

 

 دشوار سطح سوال  –3گزینه  ✓

𝑦 = 2+√𝑥 − 1  
قرینه  نسبت به خط  𝑦=𝑥 ∶ ضابطه تابع وارون  
⇒                         √𝑥 − 1 = 𝑦 − 2

پس
⇒  𝑥 = (𝑦 − 2)2 + 1 

𝑓−1(𝑥) = (𝑥 − 2)2 + 1 

 دامنه تابع اصلی = برد تابع معکوس

𝑦 =  2+√𝑥 − 1  
پس
⇒  𝑦 ≥ 2 

پس
⇒  𝑅𝑓 = 𝐷𝑓−1 = [2, +∞) 

𝑦 = (𝑥 − 2)2 + 1 
2 واحد در  جهت  مثبت  محور 𝑥 ها
⇒                  𝑦 = ((𝑥 − 2) − 2)

2
+ 1

پس
⇒ 𝑦 = (𝑥 − 4)2 + 1 

3 واحد در  جهت  منفی  محور 𝑦 ها
⇒                  𝑦 = (𝑥 − 4)2 − 2

در  نتیجه
⇒   𝑔(𝑥) = (𝑥 − 4)2 − 2, 𝑥 ≥ 2 

𝑔(4) =  (4− 4)2 − 2
پس
⇒ 𝑔(4) = −2 

 

 

 ساده سطح سوال  –3گزینه  ✓
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 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

                                  1                          𝑥2 − 1 > 0   
در  نتیجه
⇒        𝑥 > 𝑥  یا  1+ < −1                   

𝑔𝑜𝑓(𝑥) =               0                          𝑥2 − 1 = 0     
در  نتیجه
⇒      𝑥 = ±1     

                                −1                        𝑥2 − 1 < 0      
در  نتیجه
⇒          −1 < 𝑥 <  +1               

𝑥 → 1−  
پس
⇒  𝑔𝑜𝑓(𝑥) =  −1   , 𝑥 → 1+  

پس
⇒  𝑔𝑜𝑓(𝑥) =  +1   , 𝑥 = 1 

پس
⇒  𝑔𝑜𝑓(1) =  0 

𝑥 → −1−  
پس
⇒  𝑔𝑜𝑓(𝑥) =  +1    , 𝑥 → −1+  

پس
⇒  𝑔𝑜𝑓(𝑥) =  −1     𝑥 = −1 

پس
⇒  𝑔𝑜𝑓(−1) =  0 

 

 

 متوسط سطح سوال  –2گزینه  ✓

𝑥2 − 1 = 0 
پس
⇒ 𝑥 =  (در این  دو نقطه  مشتق  وجود  ندارد) ±1

𝑥 ≥ 2 , 𝑥 ≤ −2 
پس
⇒  𝑓(𝑥) =

𝑥4 − 4𝑥2

𝑥2 − 1
 

پس
⇒  𝑓′(𝑥) =

(4𝑥3 − 8𝑥)(𝑥2 − 1) − (2𝑥)(𝑥4 − 4𝑥2)

(𝑥2 − 1)
2  

𝑓′(𝑥) = 0 
پس صورت  مساوی صفر
⇒             4𝑥5 − 4𝑥3 − 8𝑥3 + 8𝑥 − 2𝑥5 + 8𝑥3 = 0 

پس
⇒  

2𝑥5 − 4𝑥3 + 8𝑥 = 0 
پس
⇒  2𝑥(𝑥4 − 2𝑥2 + 4) = 0 

دلتا  عبارت  دوم  منفی  است و ریشه  ندارد
⇒                      𝑥 =  غ.ق.ق 0

−2 ≤ 𝑥 ≤ +2 
پس
⇒  𝑓(𝑥) =

−𝑥4 + 4𝑥2

𝑥2 − 1
 

پس
⇒  𝑓′(𝑥) = 0  

پس
⇒ −2𝑥(𝑥4 − 2𝑥2 + 4) = 0  

دلتا  عبارت  دوم  منفی  است و ریشه  ندارد
⇒                      𝑥 = 0  

 

 

 متوسط سطح سوال  –3گزینه  ✓

𝐴 (𝑥, 𝑥2)  
قرینه  نسبت به نیمساز  ناحیه اول و سوم
⇒                    𝐴′(𝑥2, 𝑥) 
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 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

𝐴𝐴′ = √(𝑥 − 𝑥2)
2
+ (𝑥2 − 𝑥)

2 پس
⇒ 𝐴𝐴′ = √2(𝑥2 − 𝑥)

2
= √2|𝑥2 − 𝑥| 

برای آنکه  طول′𝐴𝐴 ماکزیمم  شود پس مشتق ′𝐴𝐴 باید صفر شود
⇒                                    √2(2𝑥 − 1) = 0 

پس
⇒ 𝑥 =

1
2

 

𝐴𝐴′ = √2 |
1
4
−

2
4
| =

√2
4

 

 

 

 متوسط سطح سوال  –4گزینه  ✓

(𝑓𝑜𝑔 (
3

√8
))

′

= 𝑔′ (
3

√8
) × 𝑓′ (𝑔 (

3

√8
)) 

𝑔(𝑥) = (𝑥2 − 1)
−

1
3  

پس
⇒ 𝑔′(𝑥) =  −

1
3
× (𝑥2 − 1)

−
4
3  × 2𝑥 

𝑥=
3

√8
 

⇒   𝑔′(𝑥) = −
1
3
× (

9
8
− 1)

−
4
3
 ×

3

√2

پس
⇒ 𝑔′(𝑥) = −

1
3
× 16 ×

3

√2

پس
⇒ 𝑔′(𝑥) = −8√2 

𝑔 (
3

√8
) = (

9
8
− 1)

−
1
3 پس
⇒ 𝑔 (

3

√8
) = 2 

𝑓′(2)
پس
⇒ 𝑓(𝑥) = 16𝑥2 + 1

پس
⇒ 𝑓′(𝑥) = 32𝑥

پس
⇒ 𝑓′(2) = 64 

(𝑓𝑜𝑔 (
3
√8
))

′

−128√2
=
−8√2 × 64

−128√2
= 4 

 

 

 دشوار سطح سوال  –3گزینه  ✓
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 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

 

                       𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐          𝑥 ≥ 𝑘            

𝑓(𝑥) = 

 

                       2𝑎𝑥 + 𝑏                    𝑥 < 𝑘 
 

 

                      2𝑎𝑥 + 𝑏         𝑥 ≥ 𝑘            

𝑓′(𝑥) = 

                      2𝑎                   𝑥 < 𝑘 
 

شرط اولیه  ∶  𝑏 + 𝑐 = 𝑎     
پس
⇒ 𝑏 = 𝑐 − 𝑎 (𝐼) 

شرط پیوستگی  ∶  𝑎𝑘2 + 𝑏𝑘 + 𝑐 = 2𝑎𝑘 + 𝑏 (𝐼𝐼) 

شرط مشتق  پذیری  ∶ 2𝑎𝑘 + 𝑏 = 2𝑎 (𝐼𝐼𝐼)
پس
⇒ 𝑎𝑘 + 𝑏 = 2𝑎 − 𝑎𝑘 (𝐼𝑉) 

(𝐼),(𝐼𝐼𝐼)
⇒    2𝑎𝑘 + 𝑏 = 2𝑎

پس
⇒  2𝑎𝑘 + 𝑎 − 𝑐 = 2𝑎 

در  نتیجه
⇒   2𝑎𝑘 = 𝑎 + 𝑐 (𝑉) 

(𝐼𝐼),(𝑉)
⇒    𝑎𝑘2 + 𝑏𝑘 + 𝑐 = 2𝑎𝑘 + 𝑏

پس
⇒ 𝑎𝑘2 + 𝑏𝑘 + 𝑐 = 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 

زدن  𝑐 ها
⇒    𝑎𝑘2 + 𝑏𝑘 = 𝑎 + 𝑏

همگی  یک طرف 
⇒        𝑎𝑘2 + 𝑏𝑘 − 𝑎 − 𝑏 = 0 

پس
⇒ 𝑎(𝑘2 − 1) + 𝑏(𝑘 − 1) = 0 

در  نتیجه
⇒   (𝑘 − 1)(𝑎𝑘 + 𝑏 + 𝑎) = 0 

(𝐼𝑉)
⇒  (𝑘 − 1)(2𝑎 − 𝑎𝑘 + 𝑎) = 0

پس
⇒ (𝑘 − 1)(3𝑎 − 𝑎𝑘) = 0 

نهایتا
⇒ (𝑘 − 1)(𝑎)(3− 𝑘) = 0

𝑎≠0
⇒ 𝑘 = 𝑘 یا 1 = 3 

 

 

 دشوارسطح سوال  –2گزینه  ✓
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 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

4𝑟2 + ℎ2 = 128
پس
⇒ ℎ = √128− 4𝑟2 

𝑆جانبی = 2𝜋𝑟 × ℎ
پس
⇒ 𝑆 = 2𝜋𝑟 × √128− 4𝑟2 

𝑆 = 2𝜋√128𝑟2 − 4𝑟4 

𝑆(𝑚𝑎𝑥)
در  نتیجه
⇒   𝑆′ = 0 

𝑆′ =
2𝜋(256𝑟 − 16𝑟3)

2√128𝑟2 − 4𝑟4
 

𝑆′=0
⇒  16𝑟(16− 𝑟2) = 0

پس
⇒ 𝑟 = 4 

𝑆 = 8𝜋√128− 64 = 64𝜋 

 

 

 دشوار سطح سوال  –3گزینه  ✓

 𝐴1=   امتحان اول رخ داد قبولی در 

 𝐴2رخ داد قبولی در امتحان دوم =  

𝐴1رخ داد قبولی در دو امتحان متوالی =  ∩ 𝐴2 

𝑃(𝐴1) = 0.9 ,       𝑃(𝐴2) = 0.9 

𝑃(𝐴1 ∩ 𝐴2) = 0.85 

𝑃(𝐴2|𝐴1) =
𝑃(𝐴1 ∩ 𝐴2)

𝑃(𝐴1)
=

0.85
0.9

=
17
18

 

 

 

 دشوار سطح سوال  –3گزینه  ✓

𝑆 = 𝑃 + 2 
پس
⇒  
−𝑏

𝑎
=
−𝑐

𝑎
+ 2

در  نتیجه
⇒   

𝑐 − 𝑏

𝑎
= 2

پس
⇒ 𝑐 − 𝑏 = 2𝑎 

 

 

 

𝟐𝒓 

ℎ 
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 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

 . حالت میتوان متصور شد 16مجموعا 

 

 

 

 

 

 

 دشوارسطح سوال  –1 گزینه ✓

در ابتدا یازدهمی ها  تنها حالت قابل فرض یک در میان نشستن دانش آموزان هر گروه است.  

−4))یا دوازدهمی ها( به   جایگاه  4حالت دور میز می نشینند. سپس گروه دیگر در  !(1

 حالت می نشینند. !4ایجاد شده به  

            (4− 1)! × 4! = 144  

 

 

 

 دشوارسطح سوال  –؟گزینه  ✓

𝑛(𝑠) = 5! +
5!
1!
+

5!
2!
+

5!
3!
+

51
4!

پس
⇒ 𝑛(𝑠) = 325 

 بخش پذیر باشد.  2رقم سمت راستش بر  2بخش پذیر است که  4عددی بر 

   4عدد تک رقمی = 

 24/52/32/12عدد دو رقمی = 

 -12/-32/-52/-24عدد سه رقمی = 

𝒄, 𝒃 𝒂 

3,1/4,2/5,3/6,4/7,5/8,6/9,7 1 

5,1/6,2/7,3/8,4/9,5 2 

7,1/8,2/9,3 3 

9,1 4 

Y 

Y 

Y Y 
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 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

 -- 12/--32/--52/--24عدد چهار رقمی = 

 ---12/---32/---52/---24عدد پنج رقمی = 

𝑛(𝐴) = (1)⏞
تک رقمی

+ (4)⏞
دو  رقمی

+ (4 × 3)⏞    

سه رقمی

+ (4× 3 × 2)⏞        

چهار رقمی

+ (4× 3 × 2 × 1)⏞          

پنج رقمی

= 65 

𝑃(𝐴) =
65

325
=

1
5
  

 

 

 دشوار سطح سوال  –3گزینه  ✓

نیم خط ∶ 𝑦 − 4 = 3(𝑥 − 2)   
پس
⇒   

𝐴𝐵 معادله  ضلع ∶ 3𝑥 − 𝑦 − 2 = 0 

𝐴𝑥 + 𝐵𝑦 + 𝐶 = ,𝐴(𝑥0 از خط 0 𝑦0) فاصله نقطه ∶  

𝑑 =
|𝐴𝑥0 + 𝐵𝑦0 + 𝑐|

√𝐴2 + 𝐵2
 

(𝐵𝐶 طول  ضلع)𝐴𝐵 از نیم خط 𝐶(−3, فاصله نقطه (1− ∶ 

𝐵𝐶 =  
|(3 ×−3) + (−1× −1) + (−2)|

√(3)2 + (−1)2
 

پس
⇒  

𝐵𝐶 =
10

√10
= √10 

𝐵𝐶 معادله  ضلع ∶ 𝐶(−3, −1),𝑚 =
−1
𝑚𝐴𝐵

 
پس
⇒ 𝑦 − (−1) =

−1
3
(𝑥 − (−3))  

در  نتیجه
⇒    

𝐵𝐶 معادله  ضلع ∶ 𝑥 + 3𝑦 + 6 = 0 

(𝐴𝐵 طول  ضلع)𝐵𝐶 از  خط 𝐴(2,4) فاصله نقطه = 
|(1× 2) + (3 × 4) + (6)|

√(1)2 + (3)2
 

𝐴𝐵 =
20

√10
= 2√10 

𝑃 = 2𝐴𝐵 + 2𝐵𝐶
پس
⇒ 𝑃 = 2 ×√10+ 2 × 2√10 = 6√10 
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 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

 

 دشوارسطح سوال  –2گزینه  ✓

𝐵𝐶 ضلع ∶ 𝑦 = 3𝑥 − 5 
پس
شیب    ⇒ = 3         𝐴𝐻 شیب ارتفاع = −

1
3

 

𝐴𝐻 معادله  ارتفاع ∶ 𝐻(2,1),𝑚 = −
1
3
     

پس
⇒ 𝑦 − 1 = −

1
3
(𝑥 − 2) 

𝐴𝐻: 𝑦 = −
1
3
𝑥 +

5
3
       

پس
⇒       𝐴 (𝑡, −

1
3
𝑡 +

5
3
) 

√270 = 3 ×  طول  یک ضلع
پس
ضلع  ⇒ = √30 

ارتفاع:در مثلث  متساوی الاضلاع  =
√3

2
×                ضلع

پس
⇒ 𝐴𝐻 =

3√10
2

 

𝐴 (𝑡, −
1
3
𝑡 +

5
3
) ,𝐻(2,1)  

در  نتیجه
⇒   𝐴𝐻 = √(𝑡 − 2)2 + (−

1
3
𝑡 +

5
3
−

3
3
)

2

= 

√(𝑡 − 2)2 + (
𝑡 − 2

3
)

2 پس
⇒ √

10(𝑡 − 2)2

9
=

3√10
2

پس
⇒ 
√10

3
× |𝑡 − 2| =

3√10
2

 

|𝑡 − 2| =
9
2

پس
⇒ 𝑡 =

13
2
𝑡  یا   = −

5
2

 

 

 

 سادهسطح سوال  –1گزینه  ✓

 

𝑥2 + (𝑦 + 1)2 = 22
 

(𝑥 + 1)2 + 𝑦2 = 22
 

𝑥2 + (𝑦 + 1)2 = (𝑥 + 1)2 + 𝑦2 

پس
⇒ 𝑥2 + 𝑦2 + 2𝑦 + 1 = 𝑥2 + 2𝑥 + 1+ 𝑦2 

2𝑦 = 2𝑥
پس
⇒ 𝑦 = 𝑥 
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 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

 

 

 متوسط سطح سوال  –1گزینه  ✓

𝑦 + 4
4

=
𝑦 + 𝑥 + 1
𝑥 + 1

طرفین  وسطین 
⇒       4𝑦 + 4𝑥 + 4 = 𝑥𝑦 + 4𝑥 + 𝑦 + 4

پس
⇒ 3𝑦 = 𝑥𝑦 

در  نتیجه
⇒   𝑥 = 3        ,5 − 𝑥 = 2 

𝑦 + 4
4

=
𝑦2 + 2
𝑦2

طرفین  وسطین 
⇒       𝑦3 + 4𝑦2 = 4𝑦2 + 8

پس
⇒ 𝑦 = 2 

𝑦 − 2𝑥 = 2− 2 × 3 = −4 

 

 

 متوسط سطح سوال  –؟گزینه  ✓

𝐴̂ = 30° 
پس
⇒  𝐴1̂ = 15° 

𝐴1̂ = 𝐴2̂ = 𝐶1̂ = 15° 

cos(15°) =
√2+√3

2
 (cos 2𝑥 = 2𝑐𝑜𝑠2(𝑥) − 1) 

sin(15°) =
√2−√3

2
 (sin2𝑥 = 2 sin 𝑥 . cos 𝑥) 

tan(15°) =
√2−√3

√2+√3
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 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

sin(𝐴1̂) =
𝐶𝐻

𝐴𝐶

در  نتیجه
⇒   

√2− √3

2
=
𝐶𝐻

6

پس
⇒ 𝐶𝐻 = 3√2−√3 

tan(𝐶1̂) =
𝑂𝐻

𝐶𝐻

پس
⇒  
√2− √3

√2+ √3

=
𝑂𝐻

3√2−√3

پس
⇒ 𝑂𝐻 =

3 (2−√3)

√2+√3

 

𝑆 (𝑂𝐻𝐶) =
1
2
× 𝐶𝐻 × 𝑂𝐻 

=
1
2
× 3√2−√3 ×

3 (2−√3)

√2+√3

 ×
√2 +√3

√2 +√3

⏞      

برای گویا کردن  مخرج 

=
9 (2−√3)

2 (2 +√3)
 

تبدیل پاسخ  به فرم گزینه  ها
⇒              

9 (2−√3)

2 (2+√3)
×
(2 +√3)

(2 +√3)
=

9

2(7+ 4√3)
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 مهرداد استقلالیان تهیه و تحلیل: 

 :  1400بررسی و تحلیل سوالات ریاضی کنکور سراسری تجربی 

. سوالات جدید ریاضیات همه ادوار پیشین بود بدون شک، سوالات درس ریاضیات در کنکور تجربی امسال دشوار ترین 

 بر بارز ترین ویژگی سوالات ریاضی این آزمون بود. با راه حل های طولانی و زمان الخصوصو علی 

 . مد نظر صورت سوال بود در گزینه ها وجود نداشتپاسخی که اشتباه بود و  155و   150سوال  !دو

 بودند. 149و  148و   147و  146و   145چالشی ترین سوالات آزمون امروز سوالات شماره از نظر این بنده حقیر، 

و   143سوالات خودنمایی میکرد )  طرز ویژه ایعلاقه طراحان به مباحث هندسه تحلیلی و مختصاتی در این کنکور به 

 (153و  152و   151

 اسری اخیر شاهد عدم وجود تست از مبحث آمار در آزمون امروز بودیم.امسال برای اولین بار در  آزمون های سر

 بر تری داشت راه حل زمان نسبتادر مبحث مثلثات، نسبت به تست های مشابه در سال های اخیر  130تست 

 تستی با ایده نو و خلاقانه بود.  145بر بودند و تست ( هر دو نسبتا زمان145و   144های مبحث مشتق )تست 

 . اولین تست کنکور سراسری تجربی در مبحث خود بود و البته تستی چالشی )قانون بِیز(  147تست 

 . تستی بسیار خلاقانه بود 148تست 

از دیگر ویژگی آزمون امروز طرح تست ترکیبی از مباحث مختلف در قالب یک تست بود. لذا دانش آموزان و داوطلبان  

 د الامکان همه مباحث را مطالعه کنند و مبحثی را حذف ننمایند. عزیز مد نظر خویش قرار دهند که علی ح

 ( 1397دانشجو پزشکی دانشگاه علوم پزشکی اصفهان و رتبه برتر کنکور سراسری سال   –)مهرداد استقلالیان 
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